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 Oblíbený zájezd na bruslení na zimním stadionu v
Uničově si nenechalo ujít 32 žáků z 5. až 9. třídy 

 večtvrtek 2. 2. měli možnost si dostatečně zabruslit, zahrát
si hokej, ukázat své dovednosti při zvládání slalomové dráhy

nebo se pouze zdokonalovat ve svém bruslení.

Každoročně se snažíme do plánu školy zařazovat
ekologicko chovatelské programy. V únoru navštívil

naši školu RNDr. Bc. Jaromír Vachutka se svými papoušky. 
Se žáky pobesedoval o chovatelských postupech 

 a odpovídal dětem na všetečné otázky. Pro mladší děti byl
program náročný, ale zajímavý.

 Lyžařský kurz organizujeme ve dvou až tříletých cyklech.
Letos se kurzu zúčastnilo 37 žáků pod vedením tří lektorů 
z řad učitelů a instruktora lyžování pana Jakuba Hrušky.
Sněhové podmínky v Klepáčově v Jeseníkách nebyly ideální,
ale i přesto se podařilo vyjít na svah každý den a mnozí žáci
se tak mohli zdokonalit ve svých dovednostech jak na lyžích
tak i na snowbordu. Závěrečný závod ukázal odhodlání,
zkušenosti a také trochu štěstí při projíždění slalomové
dráhy. Vítězové získali drobné odměny a všichni zúčastnění
se vrátili s kupou zážitků.
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     I v tomto pololetí pokračuje naše škola v projektu
MŠMT Personální podpora a rozvojové aktivity pro
žáky ZŠ, Šablony III. pro ZŠ. Opět jsme zavedli oblíbený

čtenářský klub, klub zábavné logiky a deskových her 
 na 1. i 2. stupni a doučování žáků ohrožených školním
neúspěchem. Ve 4. třídě proběhla tandemová výuka 

v hodinách informatiky. 
Další část dotací jsme využili na financování návštěvy žáků

6. třídy v Muzeu času  ve Šternberku. 
Národní program doučování jsme realizovali taktéž i 
ve 2. pololetí. Do doučování se zapojili žáci ve všech

třídách.



Moravské divadlo Olomouc nabídlo pro letošní rok
zajímavé tituly vhodné pro mladší i starší žáky. Děti z 1. a
2. třídy si užily představení Miniopery, kde si zopakovaly

známé dětské písničky Zdeňka Svěráka.
Starší žáci z 5. – 9. třídy navštívili představení Noc 

na Karlštejně a mohli tak porovnat filmovou podobu
muzikálu s podobou jevištní.



Pro děti z 3. a 4. třídy vybraly paní učitelky představení

Hobit v Šumperském divadle.
 

Další divadelní představení pro žáky 8. a 9. třídy se
uskutečnilo v kinosále v Uničově. Děti se pobavily 
u netradičního představení Peter Black, které se

odehrávalo převážně v angličtině. Děti si tak mohly
vyzkoušet svoje znalosti a procvičit se v anglické

konverzaci.
Na konci ledna proběhlo školní kolo zeměpisné

olympiády. Soutěže se zúčastnilo 6 žáků z 6. ročníku 
a 5 žáků ze 7. ročníku. V 6. ročníku zaznamenal nejlepší

výsledek Ivan Bačík a v 7. ročníku Marian Herák, kteří
postoupili do okresního kola. To se konalo 22. 2. na ZŠ

Řezníčkova v Olomouci. V kategorii B skončil Marian Herák
na 28. místě. Úspěch zaznamenal Ivan Bačík v kategorii A. 
V soutěži se umístil na 5. místě jako nejlepší žák základních
škol a postoupil do krajského kola zeměpisné olympiády. 

To se uskutečnilo 29. 3. v Prostějově. Konečným výsledkem
bylo krásné 7. místo. Gratulujeme.

 Biologická olympiáda bývá mezi žáky také oblíbená.
Školní kolo proběhlo v únoru a zúčastnilo se ho 6 dětí z 6. a

8. tř. Do okresního kola postoupili dva žáci - Jeroným
Adamík z 6. třídy, který zvládl připravené úkoly a stal se
úspěšným řešitelem a Nikol Polášková, z 8. třídy, která

statečně bojovala v těžké konkurenci. 
Matematický klokan je mezinárodní soutěž v řešení

matematických a logických úloh. Děti od 2. do 9. třídy se 
v pátek 17. 3. prokousávaly zábavnými i zapeklitými úkoly 
s různou mírou úspěchu. V nejmladší kategorii Cvrček si

nejlépe vedla Pavlína Mráčková z 3. třídy, když získala 
55 bodů. Nikolas Knybel z 5. třídy získal v kategorii Klokánek

68 bodů. V kategorii Benjamín potvrdil první místo Jakub
Sedláček z 6. třídy s 69 body. Nejstarší kategorii Kadet ovládl

Martin Soušek z 9. třídy ziskem 59 bodů.

V únoru si děti 1. a 2. třídy také prožily malý Masopust.
Připomenuly si tuto tradici přípravou masopustních jídel
jako jsou koblihy a jelita, zazpívaly si masopustní písně 

a tance. 

Povinný kurz plavání
absolvovali žáci 2. a 3. třídy 

v únoru až dubnu v
plaveckém bazénu v Uničově.

Postupně se zúčastnili 
10 lekcí ke zdokonalení
dovedností v bazénu.  



 

 Učitelky a asistentky z 1. stupně připravily během 
2. pololetí pro děti ze spřátelených mateřských škol 

tři ekologicky a badatelsky zaměřené projekty. 
Děti z MŠ Šumvald, MŠ Dlouhá Loučka a MŠ Paseka se

zážitkovými metodami seznámily s tématy, která je
obklopují v běžném životě. Na přelomu ledna a února 

 to byl projekt Zachraňte planetu, kde se děti naučily třídění
odpadů a vyzkoušely si čištění vody pomocí filtračních

materiálů. V dubnu si v projektu Barvy duhy zopakovaly
všechny barvy, namalovaly velikonoční vajíčko, procvičily

 si anglická slovíčka a v badatelské části studovaly barevné
změny indikátoru z červeného zelí v různých látkách. 
Pro tento účel ušili žáci 9. ročníku pro děti pracovní

kostýmy. Děti z MŠ Dlouhá Loučka si současně prohlédly
školní třídy, navštívily vyučování, aby se tak připravily na

zápis do první třídy. V červnu uskutečnily děti z mateřských
škol poslední návštěvu. Projekt Motýli jim přiblížil vývojový

cyklus motýla  a v mnoha pohybových i tvořivých činnostech
se děti dozvídaly o životě a druzích motýlů, kteří žijí 

kolem nás. 
Spolupráce školy a MŠ Dlouhá Loučka byla podpořena ještě

návštěvou žáků 1. třídy s kulturním pásmem ve školce,
které proběhlo v posledním červnovém týdnu.

  9. 5. 2023 proběhla v Uničově Dopravní soutěž
mladých cyklistů. Tým mladších žáků ve složení Klára
Hradilíková, Klára Frebortová, Matyáš Černý, Tomáš
Korábečný se umístil na 3. místě. Starší žáci - Lenka

Navrátilová, Gabriela Pospíšilová, Tomáš Meduna, Zbyněk
Balhar dosáhli na 4. místo, přičemž od druhého místa je
dělilo pouze 10 bodů. Tyto výsledky jsou velmi potěšující,
neboť největší ztrátu bodů nabrali žáci při jízdě zručnosti,

kterou si měli možnost vyzkoušet pouze jednou. 

4. 4. 2023 žáci 8. třídy navštívili Úřad práce v Olomouci,
kde se seznámili s nabídkou středních škol, kritérii výběru

a budoucí profesní orientací. Poté si užili zábavné
vědecké odpoledne v Pevnosti poznání, kde měli

možnost vyzkoušet si různé interaktivní prvky i chemické
experimenty.

Study multiplication
facts at home

 Základní škola ve spolupráci se SRPDŠ uspořádala 
na začátku května již tradiční Běh osvobození. 

 Ve čtvrtek 4. 5. se na hřišti TJ Sokol sešlo 37dětí ve věku 
od 2 do 14 let, aby si poměřili svou běžeckou kondici.

Nejobsazenější byly nejmladší kategorie. Divácká kulisa 
z řad rodičů a kamarádů podpořila sportovní výkony.
Nejlepší účastníci se mohli těšit ze sladké odměny.  

 Naše škola má ve svém školním programu heslo Škola
blízko přírodě. V přírodovědné soutěži Zlatý list, kterou 

12. 5. uspořádal DDM Vila Tereza v Uničově. Družstvo
mladších žáků obsadilo 1. místo a tím se probojovalo 

do krajského kola. Ve tvrdé konkurenci žáků gymnázií a
specializovaných přírodovědných kroužků se naši žáci
rozhodně neztratili. V krajském kole soutěže obsadili

vynikající 5. místo. Všichni zúčastnění jistě zaslouží naše
uznání. 

Zápis do 1. třídy se uskutečnil 3. 4. v budově u Modré
hvězdy. Během měsíce dubna proběhl zápis dětí do první
třídy pro školní rok 2023/24. Zápis proběhl za přítomnosti

dětí i rodičů. Celkem bylo zapsáno 
 14 budoucích prvňáčků. Na žádost rodičů byl 5 dětem

povolen odklad školní docházky.

 Tradiční školní ples se uskutečnil v sobotu 1. 4. V
programu se představily děti z tanečního kroužku, které

doprovodily zpívající sólistku Pavlínu Mráčkovou. S tanečním
vystoupením se představila Amy Hubačová 

 a dívky z 6. třídy, které si nacvičily pěkné předtančení.
Hlavním bodem programu bylo tradiční představení žáků 
9. ročníku, kteří převzali od své třídní učitelky Mgr. Daniely

Blažkové absolventská trička. Žákům popřál hodně úspěchů
v dalším životě starosta obce pan Bc. Pavel Beneš. K tanci a
poslechu hrála kapela Toby Band. Pro návštěvníky akce byla
připravena bohatá tombola a široká nabídka občerstvení. 

Z řad rodičů jsme zaznamenali kladné ohlasy. 
Touto cestou děkujeme všem dárcům za příspěvky do

tomboly.

 Žáci 9. třídy byli zařazeni do celostátního testování
ČŠI. Na přelomu května a června se testovali ve splnění

kompetencí RVP v dějepise a němčině. Žáci měli
okamžitou zpětnou vazbu a dozvěděli se, jak zvládli

srovnávací testy. Porovnání s ostatními školami zatím
nemáme k dispozici. 

 Současně proběhl průzkum klimatu školy, kterého se
zúčastnili žáci 4. – 9. třídy. K dotazníkovému šetření byli

vyzváni také rodiče. S výsledky šetření i s výsledky
testování bude vedení školy dále pracovat. 
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Přijímací zkoušky žáků 9. třídy na střední školy proběhly
13. a 14. 4. Již během dubna bylo na tříleté učební obory
přijato 14 žáků z 8. a 9. třídy. Na gymnázium byla přijata 
1 žákyně, na čtyřleté maturitní obory bylo přijato 6 žáků,

na čtyřleté učební obory s maturitou 2 žáci z 9. třídy.
Většina dětí byla přijata na školu, kterou preferovali jako

první volbu. Několik žáků muselo s přijetím vyčkat až
 na vyřešení odvolání. Z 5. třídy splnili kritéria přijetí na

víceleté gymnázium 2 žáci.

V úterý 2. 6. proběhl v Uničově atletický
čtyřboj. Naši školu reprezentovalo 16 atletů.

Ve čtyřech disciplínách dosáhla nejlepšího
umístění Nela Nešporová ze 7. třídy. 

V kategorii mladších žákyň obsadila výborné 
3. místo. V celkovém hodnocení jsme obsadili

6. místo. 



 Školní družina pracovala po celý rok ve třech
odděleních. Převážnou většinu náplně práce ve školní
družině tvoří odpočinková aktivita dětí. Velký prostor je

věnován činnostem podle vlastního výběru dětí -
odpočinek, čtení, didaktické, společenské a deskové hry,

sportovní a pohybové aktivity, procházky, soutěže 
a hlavolamy, pozorování přírody, hudba a zpěv, malování
a kreativní tvoření z různých materiálů - keramika, proutí,

vlna, vyšívání, práce s papírem, malování na kamínky 
i na látku apod. V teplém období roku využívají všechna

oddělení školní družiny školní zahrady, školní dvůr a také
multifunkční hřiště u hlavní budovy, hřiště s umělým

povrchem u tělocvičny, nebo dětské hřiště vedle hasičské
zbrojnice. Za nepříznivého počasí mohou využít

tělocvičnu TJ Sokol a hernu v budově u Modré hvězdy.
Pohybové aktivity podporují získávání dovedností v

oblasti tělesné a duševní rovnováhy dětí. Každé z dětí si
může vybrat činnost podle svých osobních preferencí 
a zálib a tím čas v družině smysluplně strávit. Činnosti
mohou být jak individuální, tak skupinové, které rozvíjí
vzájemnou komunikaci mezi dětmi a zásady slušného

chování. 
 Vychovatelky a děti ŠD společně uspořádali tematická

odpoledne. Děti se mohly podílet na přípravě 
 a realizaci všech aktivit. Nejpodařenější byly: maškarní

karneval, pálení Morany, Velikonoční tvoření, týden 
s pohádkou, sportovní den netradičních disciplín, taneční
odpoledne, dětský den na zahradě, závody na kolečkách,

týden deskových her, zážitkové pobyty v přírodě,
rozlučková párty se spolužačkou, sobotní výlet 

do Pradědovy galerie.

 Týden ekologie, projekt pro žáky 2. stupně, jsme zahájili
19. 5., kdy se žáci vydali na různá místa v okolí obce, aby se

seznámili s ekologicky udržitelnými aktivitami, které mají
podpořit znalost žáků v oblasti ochrany životního prostředí.
Ve spolupráci s Lesy české republiky se žáci 8. třídy se svými
učitelkami a panem Adamem Vítešníkem vydali na poznávací
vycházku k Rešovským vodopádům. Student přírodovědecké

fakulty UP Lukáš Blažek seznámil žáky 9. třídy s jarními
rostlinami v okolí Rudy a Křížového vrchu. Zástupce firmy
Katr s.r.o. pan Miroslav Král ml. provedl žáky 7. třídy lesní

školkou. Informace o fauně a floře v okolí Valšovského
rybníka představili žákům 6. třídy p. Miroslav Král st., který
je uznávaným odborníkem evropské úrovně a pan Radek
Zahrádka, správce rybníka ve Valšově. Povedený projekt

zakončili žáci táborákem u rybníka.
 Žáci si z přednášek pořizovali fotodokumentaci a zápisky,
které v úterý 23. 5. zpracovávali a připravovali prezentace.
Tyto na závěr předvedli ostatním žákům v místním kině. 

 

Svůj postoj k ochraně přírody vyjádřily děti z páté třídy
adopcí zvířete v ZOO na Svatém Kopečku. Nejvíce je zaujal

ohrožený vlk Hudsonův. Díky sbírce získali žáci volné
vstupenky do ZOO, aby mohli sledovat, jak adoptované zvíře

prospívá.

 Taneční a pěvecký kroužek se představil se svým
vystoupením na Setkání seniorů v kulturním domě,
na slavnosti spojené s Hody v Plinkoutě i na Vítání
občánků na obecním úřadě a na oslavě Dne dětí v
zámeckém parku. Děti předvedly operetku Karkulka a

taneční vystoupení Oliver Twist, sólově vystoupila 
P. Mráčková  a A. Hubačová. K vystoupení děvčat se

přidali také chlapci 1. a 2. třídy s fotbalovou rozcvičkou a
žáci 4. třídy s orientálním tancem. Odměnou vystupujícím

bylo plavání v Centru zdraví v Bohuňovicích. 
Tímto děkujeme všem rodičům za podporu.

Study multiplication
facts at home

 Žáci třetí a čtvrté třídy si upevnili své znalosti dopravních
pravidel při dvou návštěvách dopravního hřiště 

v Uničově. Chlapci a dívky ze 4. třídy, kteří splnili testy 
z dopravní výchovy a prokázali jezdecké zkušenosti získali

průkaz cyklisty.

 Florbalový kroužek pro mladší i starší žáky
pracuje po celý rok. Žáci 2. stupně se na jaře

zúčastnili dvou florbalových turnajů – v Libině 26. 4. 
 a 

v Troubelicích 7. 6. Na obou turnajích jsme obsadili
3. místo. Tým chtěl více, ale všichni žáci by si měli

uvědomit, že bez řádného tréninku a sportovní dřiny
se nedají porážet týmy sestavené z vynikajících

sportovců, kteří trénují několikrát týdně.

 Projektovou činnost děti 1. stupně zakončily
přírodovědnými vycházkami na téma Pole, Rybník,

Louka  a Les. Svoje poznatky na daná témata zpracovaly
výtvarnou formou a prezentovaly v nové enviromentální

učebně školy.   

 Na konci června si žáci 1. stupně připravili prezentaci k
projektu Jsme Evropané. Na společném vstoupení v

Kulturním domě prezentovali své poznatky o evropských
státech. Letos byly na řadě Itálie, Belgie, Španělsko,

Francie a Řecko. V oblíbeném projektu dětí poznávají
zvyklosti a tradice, písně a tance, geografii, historii a

kuchyni vybraného státu. 

 Na školní výlet se žáci z 1. a 2. třídy vypravili do Javoříčské
jeskyně a na Doubravský dvůr. Děti se seznámily s chodem

farmy a s prací se zvířaty. Žáci 3. a 4. třídy zamířili do
Moravské Třebové. 5. a 6. třída si 

 za cíl výletu vybrala Lesní bar poblíž  Lipové-Lázní v okrese
Jeseník. Děti si užily procházku lesem, v baru si nakoupily

suvenýry a opekly si špekáčky. Odpoledne navštívily krasové
Jeskyně Na Pomezí. Děti obdivovaly krápníkovou výzdobu a
dozvěděly se, že v těchto jeskyních žijí netopýři – vrápenec

malý a netopýr velký. 
Žáci 7., 8. a 9. třídy si užili adrenalinový den v Rokytnici nad
Rokytnou v Outdoor resortu Březová. I když cesta tam je

poněkud delší, množství zážitků a sportovního vyžití vyvážilo
cestovní útrapy a všichni účastníci si jistě odnesli pěkné

vzpomínky. Deváťáci se ještě samostatně vypravili na
nedaleký vrch Bradlo, aby zakončili společně stráveným

dnem svoje školní léta. 
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 Poděkování
 

 Děti i zaměstnanci školy děkují
členům SRPDŠ za pořádání
zábavných akcí a finanční

příspěvek na dopravu dětí na
školní výlet a příspěvek na

odměny pro žákovské soutěže. 

Study multiplication
facts at home

practice interests and
talents 3 times a week

 Informace o pomůckách a organizaci začátku nového
školního roku stejně jako fotoreportáže z akcí naleznete
na internetových stránkách naší školy www.skoladl.cz.

 Upozorňujeme rodiče dětí, které jezdí
do školy na elektrokoloběžkách, aby

zajistili, že děti nosí helmu, zabezpečují
koloběžky proti krádeži a zvláště je

opětovně poučili o dopravních
předpisech. 

Děti vyjíždějí  ze školního dvora, aniž by
se rozhlédly, zda nepřijíždí nějaké

vozidlo. Výjezd ze dvora je nepřehledný
a takové chování je velmi nebezpečné,

hrozí dopravní nehody. 
Nebezpečí nepřiměřené rychlosti na
koloběžkách hrozí na jiných místech 

i během prázdnin. Děkujeme.

 Kroužek keramiky pracuje po celý školní rok. Děti se
scházejí v úterý, ve středu a v pátek vždy 1x za dva týdny.

Práci s hlínou si pak mohly vyzkoušet i děti ve školních
hodinách výtvarné výchovy  a v předmětu Svět práce, kde

se seznamují s tradičními řemeslnými technikami. 
 Děti dále pracují v tanečním kroužku, kroužku Pohybové
hry 1. třída, v kroužku Šikulové, kde se střídají tvořivé a

badatelské programy. A prvňáci též docházejí do kroužku
angličtiny.

 Další kroužky ve škole organizuje DDM Vila Tereza Uničov.
Děti navštěvují kroužek Zumby, kroužek Kreativního tvoření

a Nerf. Pro příští rok jsme budeme ve spolupráci nadále
pokračovat.

 Ve středu 29. 6. se žáci 2. stupně sešli na hřišti TJ Sokol,
aby si porovnali svou fyzickou zdatnost  a vyzkoušeli 

si různé sportovní hry a atletické disciplíny. Čtvrtek
potom strávili různými aktivitami v třídních klektivech.

 Během školních prázdnin se uskuteční plánované
opravy a úpravy ve škole. Plánuje se přístavba přístřešku

pro kola u budovy u Modré hvězdy . Měla by se také
dořešit venkovní fasáda na šatnách. 

V hlavní budově dojde k výměně podlahových krytin ve
dvou třídách a výmalbě některých tříd a části chodby.

Pokud finanční rozpočet dovolí, budeme postupně
renovovat v některých třídách desky žákovských lavic. 

 Všem dětem, rodičům i učitelům přejeme
pěkné a klidné prázdniny, hodně nových

zážitků a v pondělí 4. září se budeme těšit
se všemi na shledanou.
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Letošní prvňáčky pasoval na čtenáře v posledním
červnovém týdnu v místní knihovně pan král Ota I. 

 (ředitel školy Mgr. Leopold Kropáč) . Děti přečetly krátké
úryvky ze slabikáře a odříkaly slib čtenáře. Pěknou

slavnost doplnilo krátké kulturní vystouppení. Za odměnu
obdržely děti diplom a motivační tričko, na jehož

zakoupení přispěla Kulturní komise při OÚ.

Závěr školního roku proběhl v pátek 30. června v
místním kulturním domě, kde se se školními léty rozloučili

žáci 9. třídy.  S vycházejícími žáky se tradičně na místní
radnici rozloučili i představitelé obce. Každý 

z žáků, který ukončil školní docházku, obdržel drobný
upomínkový předmět. Ostatním žákům předali třídní

učitelé závěrečné vysvědčení ve třídách.

 Dívky z 8. třídy absolvovaly v červnu besedu s
gynekoložkou MUDr. Hanou Zlámalovou na téma
Začátek pohlavního života a otázky sním spojené . 

http://www.skoladl.cz/

